
Comunicato stampa 15 novembre 2012

L'Ue vieti l'importazione delle pellicce di animali catturati con le 
tagliole negli Stati Uniti

Andrea Zanoni (IdV) presenta un'interrogazione alla Commissione europea per chiedere il 
rispetto dei trattati internazionali nel commercio delle pellicce. “Un rapporto LAV testimonia il  
raccapricciante uso delle tagliole oltre oceano. Bruxelles intervenga in nome della civiltà e della  

legalità”

“L'Ue vieti l'importazione di pellicce di animali catturati con le tagliole, pratica contraria alla  
legislazione internazionale”. E' l'appello di Andrea Zanoni che insieme alla collega Nadja Hirsch 
(eurodeputata  tedesca  liberal  democratica),  ha  presentato  un'interrogazione  alla  Commissione 
europea. 

Zanoni  chiede  l'applicazione  della  procedura  di  "risoluzione  delle  controversie"  in  base 
all'International  Agreement  on  Humane  Trapping  Standards  (IAHTS)  che  vieta  l'utilizzo  delle 
tagliole. “Quando le pelli degli animali selvatici vengono introdotte nel mercato comunitario, gli  
Stati Uniti devono garantire che i metodi utilizzati per ottenerle rispettino l´accordo internazionale  
firmato con l'Unione Europea. In caso contrario invito la Commissione europea a prender i giusti  
provvedimenti  nei  confronti  degli  Stati  Uniti  ed  in  particolare  la  sospensione  immediata  
dell'importazione  di  pellicce,  grezze  o conciate,  di  animali  selvatici  come prevede  l'articolo 3,  
paragrafo 1 del Regolamento europeo 3254/91”.

BACKGROUND

Un recente rapporto della Lega Anti Vivisezione LAV ha sottolineato che negli Stati Uniti l'uso di tagliole è una pratica  
diffusa, regolamentata e pure autorizzata. Questo rapporto ha inoltre messo in evidenza una documentazione video-
fotografica rilasciata dalle organizzazioni Born Free USA e Respect for Animals, le quali avevano già dimostrato le 
violazioni della legislazione comunitaria che vieta espressamente l'uso di tagliole di fronte al AIHTS.

A seguito del rapporto della LAV, la Commissione europea ha convocato un comitato di gestione misto per il prossimo 4 
dicembre  con  delega  di  USA,  Canada  e  Russia.

Il  7  maggio  2010  Zanoni  aveva  presentato  un'altra  interrogazione  alla  Commissione  europea  per  lo  stop 
dell'importazione delle pellicce di animali catturati con le tagliole in Canada .
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